EEEEEE

DOSSIER
MATEMATIC
DESTIU

3R PRIMARIA

g
PR
L-A RS>




l.Completa les series.

54 - 64 - .

925 - 825 - -

550 - 650 - -

1440 - 1460 -

345 - 356 - -

12.987-11.987 -

1.523-1.623 -

4.863 - 4.843 -

7.400 - 7.430 -

45.740 - 45.840-

8.675- 8.680-

7.840 - 7.940 -




2. Descomposa els seglent nombres. Fixa't en 'lexemple.

79.425: 70.000 +9.000 + 400 + 20 + 5

586

907

6.324

3.003

5.545

9.823

34.632

57.211

92.080

30.174

3. Arrodoneix a les desenes.

65 821
97 257
21 534

34 715




4. Arrodoneix a les centenes

257
812
953
969
645
94
724 2
422

5. Escriu
) el nom de
les parts corresponents (vértex costat i angl )
, ngle).

Hola!l Em dic pitagores | s6c un dels
. grans matematics que ha existit.
K Sabies que fa molts i molts anys, la
multiplicaci6 estava considerada
una operacié molt dificil? Fins
o XVI (16) només s'ensenyava
a les universitats!

com
el segl




6. Escriu el nom dels seguents poligons: triangle, rectangle,
quadrat, rombe, quadrilater, pentagon, hexagon i octagon.
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/. Construeix i resol les seglents sumes!

654 + 935 = 108 +493 =
2346 + 1478 = 6900 + 3408 =
2486 + 6719 = 3245 + 6204 =

2451 + 1745+ 2002 = 5092 + 2471 + 264 =___



8. Construeix i resol les seguents restes!

/765-235 = 935-472 =
204 -129 = 726 -489 =
5332 -2921 = 4672 - 1846 =

6632 - 2042 = 5384 - 3096=



9 Resol les seguents multiplicacions.

MULTIPLICA SUMA

276X/ =
g

192 x4 =

69 X 6 =
=

5/ x8=



MULTIPLICA

=>
538x5=_
Vg
/32x2=__
T =
9O0Ox8=_
>

04 x 3=

SUMA



10 Escriu la fraccid que representa.
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1. Pinta la fraccid que s'indica




12. Calcula el perimetre de les figures que es representen:

S\

Perimetre Perimetre
Perimetre Perimetre
Perimetre

Perimetre




13. Completa amb les parts dels prismes: vertex, aresta i cara.

14. Encercla els prismes. Recorda que els prismes tenen dues cares iguals i
paral-leles i que la resta de cares laterals son rectangles.




15. Resol els segUents problemes:

La Célia vol acabar una col-lecci6é de 345 cromos. De moment, ha
aconseguit 129 cromos. Quants cromos li falten per acabar la col-leccio?

Dades Operacid

Resposta

El Marcel ha comprat una sindria que pesava 3.478 grams i un meld que en
pesava 2.879. Quan li pesen les dues fruites juntes?

Dades Operacidé

Resposta

La Marta s'ha trobat en una caixa 8 paquets de galetes. Si a cada paquets
hi ha 4 galetes, quantes galetes s'ha trobat?

Dades Operacio

Resposta




Quantes potes tenen 7 aranyes?

Dades Operacio

Resposta

La muntanya més alta del moén és |'Everest | té una alcada de 8.848
metres. Una alpinista [a ha pujat 5.895 metres, quants metres li falten per

arribar al cim?

Dades
Operacidé

Resposte_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ o _____

El Bernat ha crescut molt d'un any per l'altre i la roba que tenia li ha quedat
petita. Ha anat a la botiga i s'ha comprat: uns pantalons que valien 37 euros,
una jaqueta que valia 125 euros i un jersei que valia 43 euros. Quants diners
s'ha gastat?

Dades Operacio

Resposta




16. Fes aquestes sumes.

L R T I I
Sumar

8+3= 5+6= 9+3= G dw
8+6= 5+9= °E Gt
8+0= 5+7= 9+9= 4+8=
8+5= 5+3= B+ alel e
8+3= 5+6= 9+8= kg =
8+5= 5+8= 9+ 7= Gk 4 =
8+4= 5+7= 9+3= 4+9=
8+9= 5+5= 9+5= oMby
B+6= 5+6= 9+4= 4+5=
§+7= 5+3= 9+8= il
845 = 5+0= 9+3= 4+4=
8+8= 5+3= B b
8+4= 5+65= 9+7= 4+2=
8+7= 5+8= 9+2= <o b
8+3= 5+7= 9+9= i

Operacions fetes en 2 minuts =




17. Fes aquestes restes.

Tarenr Provs de rapidess de calcul mantal

Nom

Restar

T-4=

= 8-3=
9-5= 8-5= 8-6= 10-7=

9-6=
8-6=
10-7 =

10-7=
8-4=
10-5=
B-4=

10-6=

10-3=

10-56=

10-4 =

10-3=

9-8=
7-4=
7-5=
7-2=
4-3=

10-9=

10-8=
9-7=
B-5=
7-3=
10-3=
9-4=
7-3=
9.7=

8-5= T=3= 10-5= 6-3=
Tras 6-2= 7-4= 10-6=

9-3=

g -

6-2=

Operacions fetes en 2 minuts =

B-2=



18. Fes aquestes multiplicacions.

Hnm o o 8 8 8 8 B 8 B 8 S B B 8 8 B s 8 8 e 8 e e e 8 e 8 B 8 R 8 e B mm MR mEE n e

Multiplicar

1%x8= 2x4=
2x7 = 3x7 =
3x5= 2x2=
2x8= 2x6=
3x9= I3x6=
2x4= 185 =
| x 5= 1x3=
4x3= DKL=
2x9= 5x3=
3x8= 4x6=
2= 3xT7=
5x1= 2x9=
4x0= 1x6=
8x2= 2%x6=
5x4= 2x8=

2x6=
2x7T=
1x9=
2X5=
IxT=
3x5=
ox8=
S5x2=
4x5=
4x2=
IX9=
Jx8=
2x2=
2x5=
3x9=

Operacions fetes en 2 minuts =

2x4=
4x0=
5x8=
4x4=
3x3=
2x7T=
1xX7=
5x7=
5x3=
IxT=
Ix2=
2x4=
1x7=
3xd=
2x8=




